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Α΄ Γυµνασίου 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1ο 

Δίνεται η παράσταση 
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α) Να υπολογίσετε την αριθµητική τιµή της παράστασης Α. (2µ) 

β) Δίνονται οι αριθµοί  Β= 11,2 –  9,9( )2 –  2,7 –  1,5( )2 και  
 
Γ=

1
4

 . Ποιος αριθµός είναι µεγαλύτερος; 

Να
 
δικαιολογήσετε πλήρως την απάντηση σας. (1,5µ) 

γ) Πόσες φορές είναι µεγαλύτερος ο Α από τον Γ; Να δικαιολογήσετε πλήρως την απάντησή σας. (1,5µ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

α) ) Είναι       
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β) Είναι Β= 1,32 - 1,22 = 1,69 – 1,44 = 0,25 και Γ = 1:4 = 0,25 άρα Γ = Β. 

γ) Αρκεί να κάνουµε τη διαίρεση 1: 320 : 320 4 1280
4

Α Γ = = ⋅ = , άρα ο Α είναι 1280 φορές µεγαλύτερος 

από τον Γ. 



 

ΘΕΜΑ 2ο 
 

Να βρεθούν τα µη µηδενικά ψηφία α,β,γ,δ,ε µε α>β>γ>δ>ε  για τα οποία ισχύει: 

 

 

 

 

Να δικαιολογήσετε πλήρως την  απάντησή σας. (5µ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Είναι  γ+γ=6 άρα γ=3 ή γ+γ=16 άρα γ=8 αδύνατο διότι τότε ο α δεν θα ήταν ψηφίο. Άρα γ=3 

 

Επειδή ε<δ<γ είναι ε=1 και δ=2. Εποµένως έχουµε  

 

 

 

 

Άρα α+1=7 άρα α=6 και β+2=6 άρα β=4. 

 

ΘΕΜΑ 3ο 
 

Ο Υπάτιος αποφάσισε να ασχοληθεί µε το τρέξιµο. Αρχικά, έτρεχε 10 χιλιόµετρα σε 1 ώρα και έπειτα από 

πολλές προπονήσεις τρέχει τώρα τα 20 χιλιόµετρα σε 1 ώρα και 40 λεπτά. 

α) Σε πόση ώρα ο Υπάτιος διανύει το 1 χιλιόµετρο µε τη νέα του απόδοση;  (1,5µ)  

β) Για την ίδια απόσταση πόσο τοις εκατό λιγότερο χρόνο χρειάζεται ο αθλητής; (1,5 µ) 

γ) Ο Υπάτιος πρόκειται να λάβει µέρος στo «6o  Φιλίππειo Δρόµο»-14,6 χιλιόµετρα που ξεκινάει από τη 

Βεργίνα και καταλήγει στη Βέροια. Αν γνωρίζουµε ότι ο αγώνας θα ξεκινήσει στις 9:30 π.µ. τι ώρα 

αναµένεται να φτάσει ο Υπάτιος στη Βέροια ; (2 µ)               

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

α) Τα 20 χιλιόµετρα τα διανύσει σε 1 ώρα και 40 λεπτά=100 λεπτά  

    Το 1 χιλιόµετρο το διανύει σε 100:20=5 λεπτά. 

β) Με την αρχική απόδοση ο Υπάτιος διένυε το 1 χιλιόµετρο σε 60:10=6 λεπτά. Άρα ο χρόνος του 

βελτιώθηκε κατά 1 λεπτό το χιλιόµετρο, δηλαδή 1/6=16,666...%. 

γ) Αφού ο Υπάτιος τρέχει το 1 χιλιόµετρο σε 5 λεπτά, εποµένως τα 14,6 τα τρέχει σε 14,6*5=73 λεπτά 

εποµένως αναµένεται να φτάσει στη Βέροια στις 10:43π.µ. 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 

Στο διπλανό σχήµα «κρύβονται» τρία διαφορετικά γεωµετρικά σχήµατα. 

α) Μπορείτε να τα βρείτε, να τα ονοµάσετε και να γράψετε το είδος του 

καθενός; (1,5µ) 

β) Τι µέρος του συνολικού εµβαδού αποτελεί το καθένα; (1,5µ)  

γ) Αν το µεγαλύτερο απ' αυτά έχει εµβαδόν 48cm2 , να βρεθούν τα εµβαδά 

των υπολοίπων σχηµάτων καθώς και το εµβαδόν ολόκληρου του σχήµατος. 

(2µ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

 

α) Τα γεωµετρικά σχήµατα είναι: 

ισοσκελές τραπέζιο, ισόπλευρο τρίγωνο και ρόµβος. 

 

β) ισοσκελές τραπέζιο: 1
2

 

 ρόµβος: 1
3
 

ισόπλευρο τρίγωνο: 1
6

 

 

γ) Το 1
2
αντιστοιχεί σε 48cm2 άρα όλο το σχήµα σε 2* 1

2
=96cm2 

Το 1
3
 αντιστοιχεί σε 96:3=32 cm2 και το 1

6
 αντιστοιχεί σε 96:6=16 cm2. 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ! 


